

2023年9月15日 星期五
農曆癸卯年 八月初一

晉江經濟報

菲律賓版

第3664期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晉江為民辦實事項目有序推進 已有4個項目提前完成

本報訊(記者 李玲玲)為民辦實事項目是晉江市委、市政府增進民生福祉、提高人民生活品質的重要舉措。今年,晉江重點關注“一老一小”、提升交通出行、關愛特殊群體、提升健康宜居品質等4個系列,實施24個為民辦實事項目。13日,記者了解到,項目進展總體順利,已有4個項目提前完成。

“今年,我們組織‘大美晉江’惠民舞臺演出,計劃開展戲劇精品進劇場、進鎮村、進企業、進校園公益惠民演出共100場。截至8月,累計演出111場,提前完成任務。”晉江市委文宣部負責人表示,今年初以來,高甲戲、木偶戲、音樂會等形式多樣的文藝

精品公益性演出先後在晉江熱鬧登場,獲得市民一致好評。

“演出非常精彩!”談起7月中旬在“家門口”上演的掌中木偶表演,安海鎮興勝社區的黃小健記憶猶新。當晚,晉江掌中木偶藝術保護傳承中心演出隊精心挑選了四出小戲,吸引了各個年齡段的觀眾圍觀。“每一出戲都十分精彩。我還用手機錄下全程,剪輯成視頻回家慢慢回味。”黃小健說。

同樣受到群眾稱贊的,還有新冠防治“互聯網+中醫藥”項目。“經過中醫專家線上問診後,在基層衛生院開具中藥處方,并由中醫院中藥師線上審核,直接把藥送到家。為我們省去了等藥、煎藥、取藥的環節,真是太方

便、太省心了!”青陽街道陽光社區的莊先生體驗了“中藥配送到家”服務後連連稱贊。

記者從晉江市中醫院獲悉,該院在拓展延伸中醫藥基層服務的同時,牽頭組建中醫專家組,積極推動中醫藥智能化建設,不斷完善“中醫藥互聯互通平臺”,讓患者在基層衛生院就能享受專業醫生優質便捷的診療服務。該平臺還能實現在線採購中藥,再由晉江市中醫院代煎,并免費配送到家的服務。截至目前,平臺已累計服務2361人次,開具中藥處方14781付。

此外,今年的為民辦實事項目中,建設5個未成年人保護工作站,改造10個老舊小區項目也

已提前完成。

據悉,2022年,晉江市已實現19個鎮(街道)未成年人保護工作站全覆蓋。2023年,選取青陽街道、梅嶺街道、安海鎮、內坑鎮、西濱鎮等5個鎮(街道)未成年人保護工作站進行優化提升,將其打造成未成年人保護工作站示範站點。截至目前,5個未保站均嚴格按照要求完成建設,并已啟動項目運營。8月以來,累計開展夏令營研學等活動14場。

與此同時,晉江市住建局圍繞道路改造、大門改造、垃圾整治、安防設施改造、排水排污改造、車位規劃、智能充電設施增設、管線整治等內容,已完成13個老舊小區改造任務。

晉江5家“國務院政府 特殊津貼專家工作室” 挂牌成立

本報訊(記者 李玲玲)近日,晉江5家“國務院政府特殊津貼專家工作室”正式挂牌。各工作室成立後,將充分發揮專家人才示範引領作用,助力企業技術攻關、技術創新,解決技術難題。

為深耕人才“港灣計劃”,根據《福建省人民政府關於公佈2020年享受國務院政府特殊津貼人員名單的通知》精神,泉州市人社局開展設立第三批國務院政府特殊津貼專家工作室工作,工作室申請條件至少包括1名領銜人和2名成員,領銜人由在職的享受國務院政府特殊津貼專家擔任,成員應為學術技術水平高、創業創新能力強、發展潛力大的泉州市高層次人才。

經過嚴格審核,晉江有5家工作室獲批成立,分別由蔡金鑫、胡大宛、段力民、王彥明、朱順忠等專家領銜,數量佔泉州各縣(市)總量的41.7%。

福建靈雀谷生物科技有限公司總經理蔡金鑫,主要從事天然及功能性食品原料的研究工作。他不僅是“全國五一勞動獎章”獲得者、“全國技術能手”、“全國糧油優秀科技工作者”,而且還曾獲省部級科技進步獎三項,發明授權專利十餘項。此次工作室獲批成立令他倍感振奮,“這對我與企業來說都是一種鞭策,激勵我們要發奮圖強,潛心鑽研技術,發揮平臺作用,聚集和培養優秀的技術團隊,在自己的領域裏持續探索創新,更好地推動本地食品產業的發展。”蔡金鑫說道。

從事皮革制鞋行業30多年,中國皮革制鞋研究院院長兼晉江院董事長段力民是制鞋材料領域知名專家。他表示,工作室獲批設立,將為團隊開展制鞋行業關鍵共性問題的技術攻關和行業研究等相關工作提供助力。

海峽(晉江)傘業科技創新中心有限公司科研處主任、全國日用雜品標準化中心主任王彥明表示,工作室的設立,有助於企業新材料、智能裝備研究。他們將以工作室批准設立為新起點,加快推動傘具行業向智能制造轉型。

幫扶1366名殘疾學生 及殘疾家庭子女求學 晉江今年投入180.2萬元

本報訊(記者 林小杰)日前,晉江市殘聯舉辦“扶殘助學 築夢未來”助學金發放儀式。記者了解到,今年,晉江共有1366名殘疾學生和殘疾家庭子女得到幫扶,幫扶金額180.2萬元(人民幣,下同)。

2011年,晉江市殘聯率先在泉州地區開展晉江本級助學項目,將殘疾學生及殘疾家庭子女助學工作列為重點民生項目。2023年,晉江市殘聯扶助殘疾學生和殘疾家庭子女就學工程項目列入晉江市委、市政府“為民辦實事”項目。今年,該項目共投入180.2萬元,幫扶殘疾學生和殘疾家庭子女1366名,其中殘疾學生554人,殘疾家庭子女812人。

記者了解到,同比2022年,今年幫扶覆蓋面進一步擴大,受助學生數由505人增加至1366人,增幅170.5%;幫扶資金由75.7萬元提高至180.2萬元,增幅140%,有效減輕殘疾學生及殘疾家庭經濟負擔。

“晉江市扶助殘疾學生和殘疾家庭子女就學工程已進入第13個年頭,今年,我們主動作為、突破局限,取消扶助名額分配制,從殘疾人的實際需求出發,爭取各級資金保障,擴大扶殘助學保障範圍,進一步落實‘應幫盡幫、應扶盡扶’。”晉江市殘聯理事長王穎芳說,希望通過“扶殘助學”項目,讓殘疾學生和殘疾家庭感受到濃濃關愛。

羅山許坑鄉賢姚玉華 捐贈30萬元善款

本報訊(記者 曾舟萍 通訊員 陳詩雲)近日,晉江市羅山街道許坑社區旅港鄉賢姚玉華向許坑社區老年人協會捐贈善款30萬元人民幣,為社區的老人事業添磚加瓦。

“姚玉華的丈夫莊德勝生前是許坑社區老年人協會和古坑小學校董會名譽會長,多次助力家鄉發展。此次她遵循丈夫的遺願,再次捐出30萬元人民幣助力社區發展。”許坑社區黨支部書記吳新程說,莊德勝家族成員雖旅居香港,卻始終懷揣着對家鄉的眷戀和思念之情。

據悉,許坑社區有海內外鄉賢200多人。近年來,許坑社區非常重視鄉賢工作。今年3月,社區採納居民建議,設置鄰裏鄉賢理事館,搭建起“鄉賢智庫”,為鄉賢在鄉村振興、社會治理、移風易俗等工作中發揮作用提供了平臺,并引導鄉賢凝聚發展合力,通過多種方式反哺家鄉,為家鄉發展貢獻力量。

關注中國和美鄉村籃球大賽(村BA)東南賽區

安徽西泉隊盛贊晉江籃球氛圍 “現場球迷熱情為我們加油!”

本報訊(記者 張茂霖 秦越)在13日晚進行的“16進8”比賽中,遠道而來的安徽西泉隊和東道主福建池店隊在永和西坑展開較量,為現場觀眾獻上了一場精彩的籃球比賽。

在不敵福建池店隊後,安徽西泉隊以1勝2負的戰績,結束了本次賽事的全部比賽。賽後,安徽西泉隊主教練王長遠告訴記者,通過本次比賽,他們感受到了晉江濃厚的籃球氛圍,收穫頗豐。“我們球隊以年輕球員為主,我對他們本次比賽的表現很滿

意,小伙子們在場上都拼得很認真,打好了每一場比賽。”王長遠告訴記者,由于球隊的球員都有工作,還有的球員要上課,因此本次賽事他們並沒有進行集訓,賽前2天球隊才集合。“這次來到晉江感受到了濃厚的籃球氛圍,比賽場地也很專業,現場還有啦啦隊、模特走秀等表演,令我印象深刻。”

本場比賽,安徽西泉隊的24號姚紅成表現出色,得到了全場第二高的12分。

“晉江的籃球氛圍非常好,現

場觀眾非常熱情。雖然我們是客隊,但現場觀眾還是會為我們加油鼓勁。”姚紅成在賽後接受記者採訪時說,“很榮幸能代表安徽參加這次大區賽,通過和其他地方的球隊交手,開闊了我們的眼界。我們回去會好好總結,爭取明年再來。”

值得一提的是,本次比賽,安徽西泉隊還有10多名球迷隨隊遠徵晉江,為球隊加油。“球迷都是自發過來的,我們還特地做了錦旗為球員加油。”安徽西泉鎮姚

郭村黨總支書記姚玉告訴記者,“這次晉江行我收穫很大。我們在家鄉也舉辦籃球賽事,但沒有像晉江這樣一場比賽能有這麼多觀眾,我們的辦賽水平和晉江的差距還很大。通過學習,我希望能把這邊的辦賽經驗帶回家鄉,辦好我們那邊的比賽。”



和鎮西坑村一片熱鬧的景象,賽場內,球員激戰正酣;賽場外,首屆「永和和美」鄉村美食節開市。本報記者 秦越 攝

永和:助力籃球賽事 志願服務在行動

本報訊(記者 王詩偉)比賽精彩紛呈,賽場秩序井然,環境幹淨整潔……連日來,備受關注的中國全國和美鄉村籃球大賽(村BA)東南賽區比賽在晉江如火如荼進行。作為主賽區之一的永和鎮西坑村精心組織,志願者們竭力奉獻,工作細致用心,全力保障比賽有序進行。

“下午4點多就來了,一般到晚上10點後才會離開。哪裏有需要,我們就在哪裏。”13日傍晚6點,在西坑堅公文化廣場外,“永和和美”志願者服務隊志願者林維謀正在引導前來觀賽的球迷有序停車。開賽以來,林維謀和其他志願者一樣,總是“來得早,走得晚”。按照工作分工,他們分佈

在賽場內外,各司其職,盡職盡責。13日晚,西坑賽區有主隊福建池店隊的比賽,工作人員未雨綢繆,提前增設了停車位,志願者們也早早到位,投入工作,引導觀眾有序停車和入場。

“作為比賽的東道主,我們也希望盡一份力,把熱情和美好的一面展示給客人。”“永和和美”志願者服務隊隊長莊娟娟介紹,為了協助辦好比賽,營造舒適有序的觀賽環境,比賽開始以來,該服務隊每天都有30多名志願者來到賽區,下午四五點便提前到位,大家堅守在物料搬運、車輛引導、秩序維護、衛生保潔等崗位,服務比賽全過程,直到比賽結束,場地恢復整潔有序後才離開。

連續承辦“村BA”賽事以來,無論是各參賽球隊,還是前來觀賽的球迷,都對西坑賽區評價頗高,而贊譽背後,離不開東道主全體工作人員的共同努力,永和鎮村的志願者用熱心服務展現文明風采,讓各地的球員、球迷在西坑收穫了良好的比賽及觀賽體驗。

據了解,承辦此次“村BA”比賽,除了鎮村幹部、聯防隊員、安保及警力人員的協助,永和鎮村組織志願者近200人參與賽事後勤保障工作。



林維謀(右)引導觀眾有序停車。

永和鎮相關負責人表示,接下來,永和鎮將繼續用心用情當好東道主,做好志願服務,為八方來客獻上一場既接“地氣”又冒“熱氣”的籃球盛宴,展示永和鄉村的新風貌、新氣象。